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Verkeersveiligheid Brugge  -  Verkeerscamera's 

De camera’s op Vlaamse wegen dienen om voertuigen te detecteren die te snel of die 
door het rode licht rijden. De flitspalen worden vooral geplaatst op gevaarlijke punten en 
kruispunten en dat om de verkeersveiligheid te verhogen. Er zijn twee types onbemande 
camera's: 1) roodlichtcamera’s worden geplaatst op een kruispunt en registreren 
roodlichtnegatie én snelheidsovertredingen en 2) snelheidscamera's: registreren 
uitsluitend snelheidsovertredingen en worden opgesteld langs rechte wegen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totale aantal camera’s op gewestwegen 
op het grondgebied van Brugge? Kan ze een overzicht geven van het aantal camera’s 
- per jaar - tijdens de periode 2014-2021? Kan ze de kostprijs aangeven van de 
camera’s? Kan ze een aparte opdeling maken per type camera?

2. Heeft de minister een overzicht van het totale aantal camera’s (camera’s van de 
Brugse politiezone en Vlaamse overheid) op het Brugse grondgebied? Zo ja, kan ze 
een overzicht geven van het aantal camera’s per jaar tijdens de periode 2014-2021? 
Kan ze de kostprijs aangeven van de camera’s? Kan ze daarnaast een aparte 
opdeling maken van het type camera?

3. Kan de minister een overzicht geven hoeveel nieuwe camera’s er komen op het 
grondgebied van Brugge tijdens deze legislatuur? Kan ze een overzicht geven per 
jaar? Kan ze de kostprijs geven van de camera’s?

4. Kan de minister een overzicht geven hoeveel bestuurders werden geflitst met de 
camera’s? Kan ze een overzicht geven - per jaar - tijdens de periode 2014-2021?

Graag ook de gegevens in Excel-bestand.
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1. De politiezone (PZ) Brugge beschikt in totaal over 36 flitspalen eigendom van het 
Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) op gewestwegen en 2 digitale flitscamera’s 
eigendom van AWV. De analoge camera’s die de PZ Brugge nog ter beschikking had 
en die nog gebruikt konden worden met de kleine filmrolletjes, werden op vraag van 
de politiezone een tijd geleden reeds opgehaald. 

De meest recent geplaatste flitspaal in beheer van het AWV is deze in Zeebrugge op 
het kruispunt van de Hullstraat en de N34B; deze werd medio 2017 geplaatst. De 
plaatsing van deze flitspaal kostte €21.184,21 inclusief btw. Alle andere flitspalen 
dateren van voor 2014.

De twee camera’s die PZ Brugge ter beschikking heeft, zijn een Gatso-GTC-GS11 en 
een Gatso T-series Hybride. Beide zijn digitale toestellen. De Hybride camera werd in 
het voorjaar van 2021 bij PZ Brugge afgeleverd en kostte €39.238,68 inclusief btw. 
De GTC is vandaag niet meer op de markt, de actuele aankoopprijs is dan ook 
onbekend.

2. Het AWV heeft enkel een sluitend zicht op de installaties in beheer van het AWV. Voor 
de eventuele eigen flitspalen en flitscamera’s van PZ Brugge, dient met henzelf contact 
opgenomen te worden.

3. Tijdens deze legislatuur zal ervoor gezorgd worden dat de PZ Brugge opnieuw over 9 
camera’s zal kunnen beschikken om te laten roteren in de 36 flitspalen. In januari 2022 
zullen er reeds een aantal bijkomende camera’s van het type T-series Hybride geleverd 
worden aan PZ Brugge. Het aantal camera’s bij de PZ Brugge zal vervolgens gradueel 
verder opgevoerd worden tot de vooropgestelde 9 camera’s.

4. De operationele uitbating van de installaties is een politionele bevoegdheid. Het AWV 
beschikt niet over de gevraagde cijfers. Deze kunnen opgevraagd worden bij de lokale 
politiezone. 


